

# 用心用情托起残疾人“就业梦”

本报讯 近年来，市残联致力于让广大残疾人安居乐业、衣食无忧，助力残疾人基本康复，联动镇村企力量，用心用情托起残疾人的“就业梦”。

在下涯镇残疾人之家，记者看到这里的小伙伴们正在将多肉苗移栽进花盆里，并在老师的指导下，做出微景观造型。

下涯镇残疾人之家项目主任钱小琴告诉记者，这里定期会开展公益性、关爱性的活动，当天开展的“春种”活动，就是锻炼残疾人的动手能力的。

下涯镇残疾人之家位于下涯镇乌驹市村，占地面积300余平方米，设置有休息室、康复区、个案咨询室、工疗车间等功能区，为辖区内的残疾人提供日间照料和技能培训，并签约下涯卫生院定期开展工疗康复等服务。

除了康复训练和心理疏导，残疾人之家还为每位小伙伴提供每年2次免费体检的服务，同时引进简单的来料加工，在提供免费中餐、缴纳养老保险的基础上，以计件的形式结算工资，既锻炼了他们的动手能力，还可以赚点生活费，让不



少小伙伴重拾生活信心。

乌驹市村村民韩玉莲因小时候的一场火灾失去了脚后跟骨，成年后的她脚不足半掌大，走路十分困难，被评定为三级肢体残疾。在医生的指导下和残疾人之家工作人员的鼓励下，韩玉莲找到了用高跟鞋代替跟骨实现正常走路的办法。2021年10月，在下涯镇政府和残疾人之家的帮助下，她在新安江开了一家“七七鸭”卤味店，从此成为一名开朗爱笑的个体户。

下涯镇残疾人之家只是我市17家星级“残疾人之家”的

一个缩影。近年来，我市共创建了17家星级“残疾人之家”，实现了乡镇（街道）全覆盖，为350余名有需求的庇护对象提供辅助性就业服务。同时，市残联积极开展技能培训、专场招聘活动，截至目前，全市已有333家企业安置残疾职工1939人。

就业是残疾人最大的民生。“残疾人之家”的建成，给残疾人带来的不仅仅是“一桌餐”“一张床”，更重要的是通过就业帮扶改善他们的经济条件，鼓励他们积极融入社会，实现人生价值。（记者 朱艳）

新安江职业学校：

## 喜迎亚运氛围浓 食雕技艺展风采



与亚运同行

本报讯 随着杭州亚运会的脚步日益临近，全市喜迎亚运的氛围也越来越浓。近日，新安江职业学校结合专业课程

特色，举办了一场“迎亚运，展风采”专业技能展示活动。

食品雕刻课程是学校烹饪专业的必修课。在本次专业技

能展示活动中，该校烹饪专业教师童新康在食雕授课中结合杭州亚运会主题进行探索和创作设计，将亚运元素融入其中，带领学生们在西瓜、冬瓜等普通瓜果上巧手制作了一系列亚运食雕作品，其中亚运会吉祥物“琮琤”“莲莲”“宸宸”三款食雕形象惟妙惟肖。在提高学生专业技能的同时，让他们了解更多的亚运知识，共同营造浓厚的亚运氛围。

接下来，该校服装、学前、数控等专业的师生也将陆续开展亚运服装创意设计、“喜迎亚运”手指操、“巧手剪纸，喜迎亚运”、机器人表演迎亚运等专业特色活动，表达对杭州亚运会的美好期盼和祝福。

（记者 邓林）



## 清理水生植物 确保池塘水质

随着天气回暖，大慈岩镇李村村不少池塘内的水生植物快速疯长，该村及时组织党员干部和志愿者，对各池塘水面的水生植物进行打捞清运，以确保池塘水质。

（记者 宁文武 通讯员 蒋建人）

共同富裕路上的『母女姐妹花』

本报讯 近日，在航头镇航川村玉见农场的大棚内，“玉米妈妈”李英姿正在向女儿应李一传授种植经验。正如在阳光下发芽滋长的玉米苗一样，应李一这个新农人也在母亲的倾囊相授下茁壮成长。

2011年，本着让百姓吃上放心蔬果初心的李英姿，只身来到航头镇创办了一家占地面积800余亩的农场。11年来，她一路摸爬滚打，从空有满腔热情的农业小白成长为独当一面的农业专家。听闻乡村振兴需要“招贤纳士”，李英姿更是说服自己90后的留学硕士女儿应李一归国从农。2021年，在母亲的影响下，应李一毅然辞去工作，来到航川村创办了“玉见”农场，跟母亲一起，深耕水果玉米品牌，手把手向当地村民传授种植技巧。

目前，玉见农场种有200余亩水果玉米，帮助航川村村集体每年增收20余万元，为留守村民提供就业机会，村民年增收超3万元。李英姿母女也成为村民口中的“玉米妈妈”和“玉米姑娘”。

接下去，应李一还将引进更加机械化智慧化的种植方式，探索农文旅融合的新模式，与周边农户一起壮大“玉米”经济，鼓起大家的“钱袋子”。

（记者 郑雪纯）

走向共同富裕

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

